

坚决严查 还“静”于民

太原交警支队扎实推进打击整治“飙车炸街”专项工作

本报讯 在城市的大街小巷，本应是车辆有序行驶、市民安心出行的和谐景象。但随着夏季的到来，“飙车炸街”现象时有发生，不仅严重扰乱了正常的交通秩序，还对市民的生活造成了极大干扰，更带来了不容忽视的交通安全隐患。为有效管控和打击“飙车炸街”等交通违法行，还市民一个安全、宁静的出行环境，太原市公安交警支队精心组织部署，扎实推进打击整治“飙车炸街”专项工作，集中整治无牌无证，特别是非法改装、“飙车炸街”等交通违法行为，做到发现一起、查处一起。

太原市公安交警支队强化“研、打、防、宣”综合治理，持续严查“炸街”高噪音、追逐竞驶、随意穿插行驶及涉牌涉证等交通违法行，纵深推进专项治理落地落实，全力营造安全、安静、安心的道路交通环境。行动以来(2025年5月1日至7月16日)，太原市交警支队每日设置临时执勤点24个、出动警力300余人，共查处“飙车炸街”交通违法1718起，其中，涉牌涉证违法148起、擅自改变机动车外形和已登记的有关技术参数的(非法改装)112起、摩托车闯红灯93起、驾驶摩托车未佩戴安全头盔1272起，暂扣涉牌涉证摩托车93辆。各辖区交警大队组织精干警力，在辖区重点路段、重要路口开展“飙车炸街”专项整治打击行动。通过定点值守与动态巡逻相结合的方式，精准打击非法改装车辆、超速竞驶、深夜扰民等违法行为，全力维护道路交

暑假“警”相随 安全“不打烊”

7月骄阳似火，暑期交通安全宣传教育依然炙热，太原交警时刻牵挂着孩子们的交通安全。近日，太原市道路运输管理局办公室组织召开了中小学生道路交通事故问题隐患整改约谈会议，会议深入分析了中小学生道路交通安全工作中存在的问题，推动相关部门落实道路交通安全监管责任和主体责任。

会议强调要持续加强中小学生道路安全宣传教育，切实提升中小学生交通安全意识、法规意识，推动隐患整改工作落实落细，全力保障中小学生出行安全。太原市公安交警支队表示，全体民警会在全市中小学生道路交通安全工作中提高思想认识，强化责任落实，准确把握当前形势，加强组织领导，建立健全中小学生道路交通安全工作责任制，紧盯“在校学生违法违规乘电动自行车、驾驶摩托车”这一重点，以提升学生交通安全意识和能力为目标，充分发挥各职能部门的作用，形成政府统一领导、部门各司其职、齐抓共管的工作格局。

太原交警全力做好南中环桥交通保障工作

本报讯 目前，南中环主桥正在进行斜拉杆维修施工，为保障施工期间道路交通安全与畅通，太原市公安交警支队全力做好相关交通保障工作。

南中环桥是连接太原市东西城区的重要通道，是市民跨河出行的必经之路，太原市公安交警支队科学分析维修期间道路拥堵态势，想细想全应对措施，紧盯实时路况，主动作为，以便利群众、为交通参与者提供优质服务为根本遵循，切实做好保障，力争早日完工。

太原市公安交警支队要求全体民警高度重视，提升站位。全市公安交警部门始终坚持以人民为中心的发展思想，加大关键节点的疏堵保畅工作力度，实时研判高峰时段、拥堵

严厉打击“非法中介” 净化窗口服务环境



本报讯 近日，太原市公安交警支队车辆管理处联合市各公安分局、派出所、交警大队等相关部门，开展了今年第七次“黄牛”“黑中介”顽瘴痼疾集中整治统一行动。

行动期间，联合执法队伍针对业务大厅周边、检验机构、考场、登记服务站等重点区域展开排查，对疑似“黄牛”“黑中介”人员进行盘查。同时，执法人员还向办事群众宣传防范“黄牛”“黑中介”的知识，引导群众通过正规渠道办理车管业务。

本次行动，共开展联勤联动执法11次，累计出动警力158人次，出动警车42辆次；制止及警告3人；检查机动车检验机构、机动车登记服务站等场所3次6家，停业整顿2家；走访问群众100余人；核查办理业务人员身份信息82人，有效打击了车管领域“黄牛”“黑中介”的违法违规行为，压缩了其扰乱市场秩序的生存空间，切实维护了群众的合法权益。

通秩序和群众生活安宁。

坚持高位部署，强化推进落实。一是加强组织领导。太原市公安交警支队成立了由太原市公安局党委委员、副局长、支队长续卫东任组长、副支队长高文晋任副组长，各大队一把手为成员的专项整治工作专班，明确任务分工，压实工作职责，确保整治形成合力；二是细化实施方案。结合我市实际，制定专项行动实施方案，明确工作目标、理清职责任务，进一步细化精准打击治理、强化警种联动、现场执法管控、事后打击处理及溯源协同治理等工作措施。三是强化调度检查。支队建立周调度、月通报工作机制，派出暗访组和指导组帮扶进度缓慢、整治成效不明显的大队，确保各部署落地落实，取得实效。

坚持科技赋能，强化分析研判。一是广泛收集线索。全面收集110、12345、交通新闻广播等平台举报及抖音、今日头条等网络巡查发现的“炸街扰民”线索，并梳理形成重点管控名单；二是视频精准研判。充分运用卡口、监控等系统，强化视频巡检，及时掌握“飙车炸街”易发多发的路线、时段、人员和数量等信息，为实施精准打击提供情报支撑；三是推动部门联动。协调网安、技侦等部门，通过互联网、QQ、微博、微信群等渠道，摸清“飙车炸街”的组织架构、牵头人、联络方式和竞驶规则等线索，对经常发生“飙

车炸街”的路段，加强视频监控和取证。

坚持灵活布控，强化靶向整治。太原交警有的放矢，紧盯迎泽大街、长风街及府东(西)街等主干路，滨河东西路等快速路，柳巷、茂业、万象城等繁华商业街区，迎泽大桥、晋阳桥、通达桥等“网红桥”，东西山旅游公路沿线等“飙车炸街”高发区域，以每日20时至22时及凌晨、午夜时段为重点时段，采取视频巡检与路面巡逻相结合、动态打击查处与定点联合查缉相结合的勤务方式，严查驾驶机动车追逐竞驶、频繁穿插变线、闯红灯、无牌无证、酒驾醉驾、遮挡号牌、逾期未年检、逾期未报废、未按规定戴安全头盔及非法改装等重点交通违法行为。

坚持以防促治，强化警示教育。一是太原市公安交警支队多渠道警示宣传。深入开展“拒绝飙车炸街炫技扰民”主题宣传，通过双微平台、户外LED、短信、报纸、电视新闻报道等形式，宣传整治措施和行动成效，曝光典型案例，实现“发现一起、查处一起、教育一片、警示一群”的效果；二是多角度发力教育。民警通过对当事人面对面教育、签订守法承诺书等形式，督促消除违法状态和交通隐患，严格遵守交通法律法规；三是多平台舆情引导。持续加强对抖音、今日头条、微信群等网上社交平台的巡查，实时开展“飙车炸街”舆情导控，确保舆情总体平稳。



深化异地合作 凝聚执法合力



本报讯 为严厉打击非法营运、超限超载等违法犯规行，进一步规范交通运输市场秩序、有效净化农村道路交通秩序，稳步推进“面包车精准查缉工作”朝纵深开展。7月份以来，交警杏花岭大队科学组织部署，挑选精兵强将，连续三周驱车前往阳曲县，与交警阳曲大队联勤联动，对各类交通违法行展开异地执法统一行动。

行动中，交警杏花岭大队与交警阳曲大队各司其职，采用联合设卡、流动稽查相结合的方式，每周周末在阳曲县域重点路口路段设卡，针对农用三轮车、农村面包车、中重型运输车等重点车辆逐一进行检查，狠抓路面管控，切实做到了“违法不过岗”。

经过数天的查缉工作，共累计检查各类重点车辆600余辆，查获50余起交通违法行。此次异地联合执法行动，有效地震慑了各类交通违法行，同时也为群众夏季安全出行奠定了坚实基础。下一步，各辖区交警大队将继续加强协作配合，持续加大执法力度，全力营造安全、畅通、有序的交通运输环境。

太原交警多举措规范

机动车驾驶人考试工作

太原市公安交警支队以树牢服务群众，服务基层的理念，始终把提升机动车驾驶人考试工作质量放在突出位置抓紧抓好，全面开展安全排查工作，有针对性的查漏补缺，树立安全意识，时刻绷紧安全这根弦，不断规范机动车驾驶人考试工作。

近日，太原市公安交警支队相关负责人来到考试现场，详细查看了考场内外秩序、考场软硬件设备等。太原市公安交警支队强调，要狠抓社会辅助考试员队伍的管理。社会考场负责人要落实队伍管理“第一责任人制度”，加强社会辅助考试员队伍的日常管理，坚决遏制社会辅助考试员与“黄牛”“黑中介”内外勾结问题发生；要提高考场硬件设施维护。严格落实考场规范设置，完善考场标志标识和考试设备日常巡检维护制度，对发现标志标线不清晰、考试设备异常情况要立即整改，持续营造良好、公平的考试环境；要严格落实考试工作规范，加强考试员的业务培训力度，重视考试员廉政教育工作，不断筑牢工作底线和防线，严格按照工作规范履职尽责，坚决防止“黄牛”“黑中介”等不法分子“围猎”风险。采取场内巡查和视频巡检等方式，加强考试全过程监督，避免形成考试“洼地”，确保考试过程在“阳光下进行”，考试结果在“阳光下公布”。

酒驾只差一毫克 切勿侥幸保安全

本报讯 夏日炎炎，交警守护。随着夏季气温升高，夜间聚餐、娱乐活动增多，酒驾、醉驾风险隐患突出。为有效预防和减少道路交通事故，保障人民群众生命财产安全，交警尖草坪二大队开启“白+黑”模式，持续开展酒驾、醉驾集中整治行动，全力保障道路交通安全对于酒驾、醉驾等严重交通违法行。

近日，交警尖草坪二大队民警在新城南大街夜查时，一车辆驾驶人停车接受检查，吹气时将酒精测试棒吹亮，民警询问得知，他白天喝了酒，晚上出来办事，想着酒劲已经过去了，就开上了车。吹气后，民警立即用呼气式酒精检测仪对其进行进一步检测，结果显示19mg/100ml，只差1mg/100ml就达到了饮酒后驾驶机动车的标准。虽然是“虚惊一场”，但民警还是对该驾驶人进行了批评教育，告知其千万不能心存侥幸，但凡喝酒就坚决不能开车。为了确保驾驶人和其他群众的交通安全，民警要求该驾驶人请代驾帮他把车开到了目的地。

太原交警提醒市民，酒精会麻痹人体机能，包括视觉、触觉，影响判断和操作能力等，让驾驶行为变得危险。广大驾驶人要牢固树立开车不喝酒，喝酒不开车的意识，自觉遵守交通法律法规，拒绝酒驾、醉驾。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

暑假期间，路上的车辆和行人明显增多，老人和儿童作为交通出行的重要参与者，他们的交通安全意识相对薄弱，更容易成为交通事故的受害者。太原交警针对“一老一小”重点群体，持续开展交通安全宣传活动，为“一老一小”筑牢交通安全屏障。

活动中，民警针对不同交通场景的安全注意事项进行了重点提醒：对于骑电动车接送孩子的家长，需严格遵守交通规则，确保孩子平安往返；针对步行接送孩子的老年人，通过路口时务必留意信号灯变化，坚持走斑马线过马路；同时，也特别叮嘱小朋友们：不要在停车场内、马路上追逐嬉戏，更不能蹲在汽车周围玩耍，一定要远离这些危险区域。通过开展交通安全宣传教育活动，有效增强了“一老一小”重点群体对交通安全的重视程度，提高了群众的道路交通安全出行意识，取得了良好的宣传教育效果。

